

CSONGRÁD NÉPE

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA

MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Felőszerkesztő:
GERENDI LÁSZLÓ

Főszerkesztő:
SÁGHY S. JÁNOS

Felős kiadó:
MALOSIK A. NÁNDOR

H I T V A L L Á S

Irtá: PARRAGI GYÖRGY

Parragi György, az igazság főszerkesztője a lap legutóbbi számában figyelemreméltó vezércikket közöl a demokrácia alapelveiről, az emberi szabadságjogokról. A vezércikkből közöljük az alábbi részletet:

Amikor hirdetjük és hangsúlyozzuk, hogy a magyar demokráciának sohasem szabad letérnie az erkölcsi alapelveknek útjáról, akkor elsősorban a demokráciához való ragaszkodásunk és szeretetünk szól belőlünk. A demokrácia legfontosabb alapelve az, hogy a nép együttes érzését, beleegyezését, hozzájárulását jelenti a kormányzáshoz. Amíg demokrácia lesz, addig érvényben maradnak a demokrácia egyik leghatalmasabb szellemi karcosáinak, Lincoln Ábrahámnak szavai, aki azt mondta, hogy a demokrácia: a nép kormányzata a nép által a népért.

A fasizmus tagadta ennek az elvnek igazságát és Lincolnnal szemben azt a Sorel és Nietzsche fogadta el szellemi atyámaiként, akik a többségi akarattal szemben a kisebbségnek és néhány kiválasztott Übermenschennek az akaratát hirdették. Az erélyes kisebbségnek terrorisztikus hatalmi akarata, a Wille zur Macht volt a fasiszták evangéliuma. Ebben a rendszerben a kisebbség terrorizálta a többséget és reá kényszerítette a maga politikai akaratát a többségre. Ebben a rendszerben nem volt helye a többség érzelmeit, vágyait, felfogását kifejező sajtószabadságnak, szólásszabadságnak. Csak az történetelt, amit a kisebbség akart. Ez tartotta rettegésben és félelemben a többséget. Nemcsak politikai jogokhoz, de levegőhöz, kenyérhez sem lehetett igénye annak, aki nem hódolt be a kisebbségi hatalmi tébolyoknak. Kétségtelen, hogy ez természetellenes állapot volt, mert kisebbségi terror alkalmazása és gyakorlata összeférhetetlen az isteni és

természeti törvényekkel. Az SS-géppisztolyok, a fasiszta milícia esztendőköm keresztül leigázva tarthatta az olasz és német nép lelkét, azonban ez az állapot nem maradhatott állandó. A hazugságnak, a képmutatásnak, a demagóg jelszavaknak a kora megis csak lejárt.

A fasizmust elsősorban nem a szövetséges hatalmak tankjai, bombavetői, hadseregei győzték le, hanem erkölcsi elvei. Amikor Roosevelt elnök 1941 január 6-án a kongresszushoz intézett üzenetében meghirdette a világ minden népe és embere számára a négy szabadságjogot, a szólásszabadságot, a vallásszabadságot, a szükségmentes és félelemmentes élethez való jogot, ezzel nagyobb csapást mért a fasizmusra, mint a repülőgépmadással, a partraszállással elérhető volna. Ezzel indította el voltaképpen azt a szellemi offenzívát, amely a fasizmust legyőzte.

A fizikai háború befejeződött, azonban a szellemi háború még tovább tart. A fasizmust legyőzték, de csak fizikailag. Szellemi vonalon még nem sikerült teljesen felszámolni a fasiszta gondolkodást, még nem sikerült teljesen eltakarítani a fasiszta fegyvereket és módszereket. Sajnos, nemcsak az utcákon

és a mezőkön hevernek mult világháborúból ittmaradt és elhagyott kézigranátok, hanem a politikában is itt rekedtek a fasiszta háborúból átvett harci eszközök. És ezek talán még veszedelmesebbek, mint a kézigranátok. Ezért nem szűnünk meg hirdetni, hogy a fasizmus szellemi fegyvereit hatástalanítani kell. Nem elég, hogy a könyvespolcokról távolítják el a fasiszta könyveket, ezeket az agyaktól, a szivektől és a módszerekből is ki kell irtani. Ha valóban demokráciát akarunk, akkor a fasizmust minden jelentkezési formájában vissza kell utasítanunk. Elsősorban vissza kell utasítanunk a politikai életnek fasiszta izű szemléletét és gyakorlatát. Nekünk nem Sorel az ideálunk, aki a kisebbség erőszakos uralmát hirdeti, hanem Lincoln az eszményképünk, aki a nép többségének beleegyezéséből létrejött kormányzat szükségességét hirdeti. Mi halálosan komolyan vesszük a demokráciát és a lelkiismeretünkben vizsgálatot tartunk, hogy cselekedeteinkben, szavainkban, írásainkban valóban hűek maradunk-e a demokráciához. A demokrácia szívügyünk olyan értelemben is, hogy nemcsak mi szeretjük, hanem meg is akarjuk szeretetni mindenkiel. Ezért

A miniszterelnök a vidéken tapasztalható sajnálatos antiszemita megmozdulásokról

Budapest, május 25. Nagy Ferenc miniszterelnök a pénteken délelőtti megtartott minisztertanácsán foglalkozott azokkal a sajnálatos jelenségekkel, amelyek az utóbbi napokban egyes vidéki helyen antiszemita tüntetéseken nyilvánultak meg. Az egész magyarság megvetése kíséri ezeket a kilengéseket — mondotta a miniszterelnök, majd kifejezésre juttatta azt a meggyőződését, hogy a béke előtt álló ország számára milyen rossz külső propagandát jelentenek ezek a jelenségek. A külföld joggal hiheti, hogy a fasizmus kilengései nálunk ma sem szűntek

meg. Mind rendészeti, mind társadalmi úton a legkönyörtelenebbül kell fellépni a jelenségekkel szemben. Ezután Rákosi Mátyas miniszterelnök helyettes emelkedett szólásra és annak a kivánságának adott kifejezést, hogy a kunmadarasi antiszemita tüntetés értelmi szerzőit és felbujtóit statáriális bíróság elé kell állítani, halálra kell ítélni, hogy elrettentő példát statuáljon. A minisztertanács ezután kimondta, hogy utasítja az igazságügyminisztert a kunmadarasi népitélet felbujtóinak statáriális bíróság elé való állítására.

—x—

fáj látni olyan jelenségeket, amelyek a demokráciát a tömegek szemében lejáratják, kompromittálják. Nem értünk egyet azokkal, akik azt hirdetik, hogy a magyar nép többsége antidemokratikus. Ez azt jelentené, hogy a magyar nép a szolgaságot akarná állandósítani, hogy akkor érzi jól magát, ha a tízezer holdasok, a bankvezérek, iparmagnások jármába lehetne befogni. Pedig ez nem így van. A magyar nép szabad akar lenni. De a szabadságot nemcsak a reakció ködlővajjaival szemben akarja megvédeni, hanem a képmutató áldemokráciákkal szemben is, akik szintén egy kisebbségi akaratot akarnak a többségre rákényszeríteni. Legyünk tisztában azzal, hogy a fasizmus nem lehet hosszú életű és ahogy a fasizmust legyőzték a fizikai fegyverek, ugyanugy lefoglalják győzni a fasizmustól kölcsönvett módszereket, elveket a fasizmus elleni szellemi hadjárat fegyverei.

A fasizmussal szemben kialakult az elmúlt esztendőben az emberiség történetének egyik legimponálóbb, legdicőségesebb magatartása: az ellenállás, a resistance. Ez az ellenállási harc nem ért véget a fizikai háború befejezésével. Az ellenállás tovább folyik a fasiszta módszerekkel szemben. És mi, akik megjártuk a német haláltáborokat, akik a multban ellenálltunk a fasizmussal, önmagunkat tagadnánk meg, a multunkat szégyenitenénk meg, hogyha a szellemi ellenállást a fasiszta módszerekkel szemben nem folytatnánk. Nekünk a demokrácia szívügyünk, mi azt akarjuk, hogy szívügye legyen a magyar népnek is. De ezt csak úgy érhetjük el, ha nem riasztjuk el az embereket a demokráciától. Hogyha módszereinkben, eszközeinkben olyan magatartást tanúsítunk, amely a demokráciát népszerűsíti és nem lejáratja. Ezért üzenünk hadat

e hasábkon a korrupció, az erőszakosságok, a terror antidemokratikus módszerei ellen. Na bírálunk, azért tesszük, hogy a demokráciát tehermentesítsük, hogy a bűnök, az erőszakosságokat, amiket elkövetnek, a nép többsége ne a demokrácia rovására írja, hanem az azokat elkövető emberek vétkeinek, gyengeségeinek tudja be. Azt akarjuk, hogy a demokráciát ne azonosítsák egyesek erőszakosságaival, antidemokratikus magatartásával. Mi nemcsak a könyvespolcokról akarjuk kisdörögni a fasizmus szennyét, de a lelkekből, a gondolkodásból, magatartásból is. Mi nemcsak frázisokkal akarunk harcolni a reakció ellen, de tettekkel is, többek között azzal, hogy szembefordulunk olyan jelenségekkel, amelyekkel egyesek a reakciót szolgálják és elősegítik. Nekünk a demokrácia nem elcsépelet szólam, hanem mélyeséges hitvallásunk. Ezt a hitünket nem tagadtuk meg az SS pribékek géppisztolyaival szemben, de nem vagyunk hajlandók feláldozni most sem. És úgy véljük, hogy akkor szolgáljuk igazán a demokráciát, hogyha örökké előttünk lebegnek a demokráciának az imént felvázolt erkölcsi alapelvei.

HIRDETMÉNY.

A Csongrád m. város közjóléti szövetkezeténél megüresedett ügyvezető igazgatói állásra pályázatot hirdetnek. Pályázatok a közjóléti szövetkezethez legkésőbb 1946. május hó 31. én déli 12 óráig nyújtandók be. Javadalmazás: a kollektív szerződésben megállapított munkabér.

A pályázathoz pályázóknak csatolni kell:

1. Rövid életrajzot az eddigi működéséről.
2. Iskolai végzettség igazolását.
3. A Nemzeti Bizottság ajánlását.
4. Igazoló bizottsági határozatot.
5. Erkölcsi, valamint politikai megbízhatóságát igazoló rendőrségi bizonyítványt.

Az ügyvezető igazgatói állás a népjóléti miniszter ur jóváhagyásától függően végleges. A munkakörre vonatkozólag érdeklődők a közjóléti szövetkezetnél rendelkezésre álló szociális szakszolgálat c. kiadványból nyerhetnek tájékozódást.

Csongrád, 1946. május 22.

CSÁSZI FERENC
h. polgármester
elnök.

HIKES EGY MONDATBAN

A Népbíróságok Országos Tanácsa végső fokon halálra ítélte Feketeházi Czeydner Ferenc volt altábornagyot, az újdéki vérengzések értelmi szerzőjét. — A Népbíróságok Országos Tanácsa Szombathelyi Ferenc volt vezérkari főnököt életfogytiglani kényszermunkára ítélte. — Megindultak az új pénz előállításának technikai munkálatai. Már biztosítva vannak az érmék veréséhez szükséges bronz és alumínium anyagok és a pénzverde felkészült arra, hogy augusztus elsejéig előállítsa a szükséges éremmennyiséget. — Komáromi László pécsi rendőrszázados lett a rendőrség új vidéki főkapitánya, akit kinevezésével egyidejűleg rendőrtábornaggyá léptettek elő. Komáromi László a Független Kisgazdapárt tagja. — A Gazdasági Főtanács a május 19. ike után vállalt munkáért a kollektív szerződéssel alkalmazott munkavá-

Junius 4-ig haza kell térni minden magyarnak Felső-Ausztriából

Budapest, május 25. Az amerikai megszálló hatóságok elhatározták, hogy Felső Ausztria területén véglegesen felszámolják a magyar menekülttáborokat. Junius 4-ig két telepítővonattal minden magyarnak haza kell térni, azokat akik továbbra is ottmaradnak, az amerikai hatóságok külön felelősségre vonják. Azok a magyar állampolgárok maradhatnak még Felső Ausztria területén, akiknél az ott-tartózkodás feltétlenül szükségességét a magyar kormány kiküldöttjei és rendészeti közegrel igazolni fogják.

Módosítják a magyar fegyverszüneti egyezményt?

Budapest, május 25. Molotov szovjet külügyminiszter javaslatot terjesztett a szövetséges hatalmak elé a magyar, román és bulgár fegyverszüneti egyezmények módosításáról. A javaslat több-

bek között kimondja, hogy az ezekben az államokban működő szövetséges ellenőrző bizottságokat meg kell szüntetni. A javaslattal pénteken foglalkozott érdemben az angol kormány.

KÜLSŐ FÉNYKÉPFELVÉTELEKET

készítek helyben és vidéken a legolcsóbb napi áron, készpénzért is.

BURUZS JÓZSEF fényképész Kossuth u. 28.

Közöljük a Csongrádon működő orvosok nevét és lakcímét

Csongrád, május 25. A polgármesteri hivatal most állította össze a város területén gyakorlatot folytató orvosok és szülésznek névjegyzékét. Miatán úgy véljük, közérdekelt szolgálunk vele, a névjegyzékét az alábbiakban közöljük: dr. Lászlóffy László tisztiorvos, Fővenyi u. 2, dr. Szerka Ödön v. orvos, Réthy János u. 6, dr. Boga Dezső mb. városi orvos, Jókai Mór u. 9 dr. Pajerszki József mb. városi orvos, Jókai Mór u. 3, dr. Beliczai István orvos (OTI) Jusi Gyula u. 1, dr. Boros Imre OTI orvos, Szentháromság tér 20, dr. Kajtar Sándor orvos, Dózsa György tér 1, dr. Gulyás Lajos orvos Kossuth Ferenc u. 62, dr. Sándor Antal or-

vos, Szivák tér 7, dr. Sági Pál fogorvos, Csemegi Károly u. 27, dr. Máhrer Dezső fogorvos, Erzsébet u. 2, dr. Sáfrány Zsigmond orvos, Kossuth tér 6 sz.

Szülésznek: Bartók Jánosné városi szülész, Sugár u. 1, Vincze Istvánné városi szülész, Kossuth u. 62, Németh Etel Matild mb. városi szülész, Kossuth u. 28, Lusztig Jakabné magán-szülész, Erzsébet u. 16, Varga Józsefné magán-szülész, Csáky György u. 62, Murányi Mihályné magán-szülész, Tanya 209/a, Galambosi Franciska városi szülész, Tanya 1408, Csányi Istvánné városi szülész, Tanya 994 sz.

Legmagasabb napi áron vesz tollat, bőrt, gyapjuert szövetet ad

6-2

ZSIBRITA SÁNDOR Kossuth u. 8.

Junius harmadikán választ alispánt a törvényhatósági bizottság

Csongrád, május 25. Mint ismeretes a belügyminiszter Báthory Lajos alispánt felülgesztette állásától és Karácsonyi Ferenc a vármegye főispánja meghirdette az új pályázatot az alispáni állásra. A vármegye törvényhatósági bizottsága — értesülésünk szerint — junius 3-án, hétfőn választja meg a beérkezett és figyelembe vett pályázatok alapján Csongrád vár-

megye új alispánját. Az alispáni állásra három pályázat érkezett be és mind a három pályázó a kiváncsalmaknak megfelelő kepesítéssel rendelkezik. Az állásra dr. Boros Kálmán vármegyei főfegyző, dr. Farkas Elemér malomellenőr Kismarjáról és dr. Kunszery Béla vármegyei másodfőfegyző adták be pályázatukat.

600

lalóknak újabb kétszáz százalékos munkabéremelést engedélyezett. — Budapestben csütörtöktől kezdve százmillió pengő a villamos átszállójege. — A B-listázással egyidejűleg hatalmas létszámcsoökkentés lesz a honvédségnél. A létszám huszezer fő lesz, ebben benne van már a tisztakar is. — A magyar kormány — az igazságügyminiszter nyilatkozata szerint — nem kéri a szövetséges hatalmaktól Horthy Miklós kiadatását. Ragaszkodik viszont a kor-

mány József és Albrecht főhercegek kiadatásához. — A magyar kormány az erdélyi határkiigazítások ügyében elkészített jegyzékét — amint azt most az amerikai lapok írják — a külügyminiszterek nem vették figyelembe, bár az Egyesült Államok a maga részéről támogatni igyekezett a magyar igényeket, legalábbis ami Erdély északi részét illeti, amely Szatmárra, Nagykárolyra, Nagybányára, Nagyváradra és Aradra vonatkozik. — Az igazságügyminiszter az egyik fővárosi lap munkatársának nyilatkozott a politikai bűnbűnök amnesztia kérdéséről. Ez a kérdés ma igen nehéz, mindenesetre annyit figyelmeztetünk azokra akiket illet — mondotta az igazságügyminiszter — hogy mindazok akik ma megbékélést hirdetnek és várnak is, mint közeli érintett személyek kezdjék el a mult bűneiknek őszinte megbánását. Akkor mi meg fogunk békülni. — A szentesi határban a beérkező jelentések szerint a régvárt májusi esővel jött jég súlyos károkat okozott. Hevenként százszázalékos jégkár van, a többi helyeken ötven százalékos az átlagos kár. — A vállalás és közoktatásügyi miniszter rendelkezéssel szabályozta az 1946/47. tanév kezdetét és befejezésének időpontját. Legalább 196 teljes munkanapon kell tanítani valamennyi iskolában, még azokban is, ahol előreláthatólag a téli tüzelőanyag hiány miatt kényszer szünet lesz. Ez esetben legkésőbb augusztus 26-án kell a tanítást megkezdeni. — Csehszlovákiában vasárnap lesznek az általános választások. A magyarok nem választhatnak. — Nagy Ferenc miniszterünk Titó tábornagyot láviralilag üdvözlő névnapja alkalmával. — A Kisgazdapárt és a Szociáldemokrata Párt politikai bizottsága csütörtöktől közös ülést tartott. Az ülésen szívélyes légkörben vitatták meg a két pártot érintő problémákat. — Bevonják junius 6-ig a 10 és 100 ezer pengős bankjegyeket. — Horia Sima a román vasárnap vezetője állítólag Romániában bujkál.

ÉLELEMERT SÓT!
1 kg. só 20 db. tojás.
A Magyar Élelmiszeripari és Árukereskedelmi RT. budapesti vállalat üzemi bizottsága munkásai és tisztviselői részére élelmet cserél és vásárol, ért. Gőzhajó u. 1.

HIRDETMÉNY.

Az Újjáépítési Miniszter a közmunkavállalás alapjait szolgáló kataszteri tisztajelvények egy hónapra eső részét 1946. május 16-tól az eddigi 750x-esről 1500x-osra emelte.

A közmunkavállalás kiszámításánál irányadó állagospapírműbér összege az eddigi 15.000 adópengő helyett 30.000 adópengővel számítandó.

A május hóra fizetett váltás 50 százaléka mint különbözötet a fizetésre kötelezettek május hó 27-ig a május hó 21-ére megállapított adópengővel fizethetik meg.

Ezen időponton túl a befizetés napján érvényes adópengőjezőszám alapján kell a közmunkavállalást megfizetni.

Csongrád, 1946. május 24.

DR. SÁGHY GÉZA
aljegyző.

H I R E K

Naptár: Ma vasárnap, május 26. Kat. Rogate, Prot. Fülöp napja van.

Időjárásjelentés: Keleti, délkeleti szél, fűtő záporok még lehetségesek.

Adópengő: Május 25-én 1000 adópengő egyenlő 40 millipengővel.

Vízállásjelentés: A Tisza 23-án 99, 24-én 86, 25-én 75 cm.

Hőmérséklet: 23-án 13-26, 24-én 14-25 Celsius fok.

Csapadék: 23-án 7, 24-én 14 mm. volt.

Ögyletes gyógyszerár: Május 26-tól Barna patika.

— **Áldozócsőtörtőkön délután 10 órakor népgyűlést tart a Polgári Demokrata Párt.** A gyűlésen felszólal Szentiványi Sándor nemzetgyűlési képviselő és dr. Vészi Mária Bp. M. B. tag.

— **Pünkösdi napján nagyszabású Gyermeknap lesz.** Gyerekek készüljétek rá!

— **Halálra ítélték a főlegyházi tanyavilág remét.** A statáriális bíróság most tárgyalta a kiskunfélegyházi tanyavilág garázdálkodó rablóbanda bűnjűzét. A bíróság Cseh Imre 28 éves, Szabó Sándor 29 éves és Pap József 36 éves vádlottakat rablás és szándékos emberölés bűntette miatt halálra ítélte. Az ítéletet Cseh Imrén, a banda vezérének két órán belül végrehajtották, míg a másik két vádlottat kegyelemre terjesztették fel. Két fiatalkorú vádlott 14, illetve 10 évi fegyházbüntetést kapott. A bandának Tapódi József szállította a löszert és a kézigránátot. Őt a bíróság életfogytig tartó fegyházbüntetéssel sújtotta. A banda tagjai megsemmisített fegyverrozsokból csinálatok rövid puskákat, amelyeket kabát alatt felhúzás nélkül vihettek magukkal.

— **Szemünk fénye: a gyermek.** Pünkösdi napján legyen minden öröm az övék.

— **Magyar államrendőrség** szegedi révkapitányságának csongrádi révőrsége felhívja mindazon 20 t. kisebb vizkiszorítású hajó- és csónaktulajdonosokat, hogy a vízijárműveiket a révőrségen, Csongrád, Hosszu utca 1 sz. alatt legkésőbb június hó 5 ig jelentésk be. Csongrádi révőrség.

— **Pünkösdi napján az Egészségvédelmi Fiókszövetség gyermeknapot rendez.**

— **Nagy erőfeszítéssel, lassan épül az algyői hid.** Az algyői vasúti híd, amelyet annakidején a németek felrobbantottak, majdnem teljes egészében a Tiszába került. A híd helyreállításán dolgozó munkássereg már hónapok óta serényen dolgozik a hidorcsovek kiemelésén és újraelhelyezésén. A munkások a szerszámok egy részét maguk állították elő, a többi a MÁVAG-tól kapták. A vízbeszűlyedt hidat nagyrészt már sikerült kiemelni a folyóból, de még hátra van a legfontosabb rész, a középső szakasz, amelynek kiemelése a legnehezebb feladat lesz. Mégis remélhető, hogy szeptember vége, vagy október elejére teljesen elkészül a híd és átadható lesz a forgalomnak. Némely munkát, hogy a munkások elélezése nem felel meg a követelményeknek és ezért nagy erőfeszítéssel, éhesen kell dolgozniok a hidépítőknél.

Fordulat Magyar tés községesítése ügyében

A belügyminiszter rendelete értelmében új szavazást kell tartani

Csongrád, május 25. A hivatalos lap egyik közeli napokban megjelent száma belügyminiszteri rendeletet közöl arról, hogy miképpen kell tárgyalni az új községek alapítását. A rendelet véglegesen szabályozza, hogy a kérelmezőknek milyen okmányokat kell csatolniuk, hogy kell térképen kimutatni az új község határát, megállapítja, hogy az idegen községekből átcsatolni kért területeken hogyan kell lefolytatni a szavazást. A rendelet többek között még azt a jogot is biztosítja a szóbanforgó terület lakosainak, hogy amennyiben nem akarnak elszakadni az anyaváros-tól, visszamaradjanak annak területén, ilyenformán az egész községesítési eljárást előlrol kell kezdeni, hogy elég legyen téve a most kibocsátott rendeletek.

Itt említhetjük meg, hogy a Magyar tés községesítésével kapcsolatos népszavazásban az érdekelt cson-

grádi határrészekből elenyésző csekély számban vettek részt, így annak eredménye az igazságosság szempontjából illuzóriusá válik. Az eljárás, amelyet most már nyilvánvalóan újra kell kezdeni, remélhetőleg a külterületi lakosság elszakadás párti részének véleményét is meg fogja változtatni. Egyébként a „Szentesi Újság” szerint a Szentestől elszakított szándékolt területeken megtartották az új népszavazást. Ez a szavazás azonban a város érdekeivel ellentétben történt — amint a Szentesi Újság írja — és a szavazáson a város képviselője tiltakozott annak megtartása ellen, minthát ebben az ügyben a polgármester vezetésével párhuzamosan a belügyminiszternél, ahol ígéretet kapott arra, hogy a közeljövőben miniszteri biztost küldjenek ki Szentestre ebben az ügyben.

Magyarország nem szerepel az ellenséges országok kereskedelmi listáján

Budapest, május 25. A londoni rádió a montreali rádió jelentésére hivatkozva közli, hogy Magyarországot, Bulgáriát és Romániát levették arról a listáról, amelyen azok mint ellenséges országok szerepeltek, melyekkel ezért a kereskedelmet megtiltották.

Az Ön szállóadaja BUDAPESTEN ismét a Teljes kényelem. Hidesmeleg folyóvíz az elismerten jó a szobákban. Kitűnő polgári szálloda a figyelmes kiszolgálás. Fűrdőszobák. Budapest szívében: VIII. Csokonay u. 14. a Nemzeti Színház mellett.

— **Értesítés.** A Szociáldemokrata Párt csongrádi szervezete 1946 június 2-án délután 4 óráig kezdettel Nénapot tart képviselői beszámolóival egybekötve a városi Népkertben, kedvvezőül az idő esetén a Szociáldemokrata Párt székházának nagytérképében. Mindenkit szívesen lát a Vezetőség. 3-2

— **Dr. Sáfány Zsigmond** orvosi rendelését az Egészség-házban megkezdte, rendel minden d. u. 2-5 ig. Orvosi lakást vagy rendelőt keresek. Szentháromság tér 6. 470

— **Felhívás.** Felhívom az utazó közönség figyelmét, hogy a vonaton történő utazásokhoz az „Utazási” igazolvány még nem szűnt meg. Az utazási igazolvány nélkül utazó személy súlyos büntetésnek teszi ki magát. Igazolvány váltása a Rendőrség 7-es szobájában. Személyenként 5000 P adópengőben. A kapitányság megb. vezetője: Blaskovits Sándor r. főhadnagy.

— **A villamosmű közli,** hogy javítási munkálatok miatt hétfőn áramszünet lesz.

— **A polgármesteri hivatal** közli a gazdaközönséggel, hogy a kenyér és igavonó állatok vásárlásához nem elegendő a községi előjárás, vagy a termelési bizottság igazolása, hanem a vásárló lakhelye szerinti illetékes vármegyei Állattenyésztési Egyesület által kiállított vásárlási és szállítási engedély szükséges.

Kiegészítő közlés a hadifoglyok hazahozatalával kapcsolatban

Budapest, május 25. Legutóbbi számunkban közöltük, hogy a szovjet kormány lehetővé teszi a hadifoglyokkal való levelezést, továbbá, hogy a polgári személyek, betegek, gyerekek és deportáltak, akiknek demokratikus magaviseletét idehaza igazolják, mielőbb hazatérjenek. Ezzel kapcsolatban most illetékes helyen a következők közlésére kérték fel bennünket:

A szovjet hatóságok előszörban betegeket, nőket, gyermekeket szállítanak haza a Szovjetunióból. Olyanokat, akiknek magatartásuk ellen elvi szempontból kifogás nem merül fel. Az előírás azonban a hatóságok feladata, így egyéni kérelmekkel senki se forduljon se a Vöröskereszthez, se a szovjet hatóságokhoz.

— **A polgármesteri hivatal** felhívja a hazatérő hadifoglyok figyelmét, hogy nyilvántartásba vétel végett jelentkezzenek a vározház I. em. 20 számú hivatalában. A jelentkezési kötelezettség kiterjed nemcsak azokra, akik a múltban tértek haza és még eddig nem jelentkeztek, hanem azokra is, akik a jövőben érnek haza. Jelentkezni hivatalos órák alatt a rendőrségi bejelentő lappal kell.

300 drb. cserép elcsereplhető Alma u. 1. 507

NYILATKOZAT

Kaptuk és közreadjuk az alábbi helyreigazító nyilatkozatot:

Lapjuk 1946. évi május hó 12-én megjelent II. évf. 38. számában közölt „Felhúrást keltő cikk a budapesti Kis Újságban Karácsonyi Ferenc csongrádme gyei főispánról.” cím alatt közölt sajtóközleménynek személyemre vonatkozó kitételeivel kapcsolatosan a sajtóörvény 20. § a alapján helyreigazító nyilatkozatnak törvényszerű formában és időben való közlésételét kérem:

1. Valótlán az, hogy Hódmezővásárhely Csongrád vármegye helyett bármit is teljesített és fizetett volna jóvátétel, vagy Vörös Hadsereg ellátással kapcsolatosan.

2. Valótlán az is, hogy én a tejbeszolgáltatást leállítottam volna.

Ellenben való az, hogy a tejüzemek részéről a saját részemre soká egy gramm tejterméket igénybe nem vettem.

3. Valótlán az, hogy bármikor is 60 kg. vaját vittem volna Budapestre.

Ellenben való az, hogy miniszteri tisztviselőként részére pártkülönbség nélkül utaltam ki bizonyos tetteket.

4. Valótlán az, hogy pártom (Magyar Kommunista Párt) miniszterei, államtitkárai, vagy pártom központját élelmezési szempontból bármikor előnyben részesítettem volna.

Ellenben való az, hogy minden közérdekű célra az adott lehetőségek között egyenlő mértékben igyekeztem az igényeket kielégíteni.

5. Valótlán az, hogy 100 q buza beszállításért 50 q búzát utaltam volna ki, mint ahogy az újság cikk maga is „20 vaggon befavarozását” ismeri el.

Ellenben való az, hogy a cikk-író sem lát ebben a kérdésben tisztán, mert 100 q ért állítja az 50 q díjazást és 20 vaggon befavarozását állapítja meg.

6. Valótlán az, hogy 12 vaggon buza elromlott volna.

Ellenben való az, hogy szakértők megállapítása szerint a tetőnyílással keletkezett lecsapódás következményeként 2-3 zsákkal használhatatlanná vált.

7. Végül valótlán az is, hogy 720 vaggon buza eltűnt volna.

Ellenben való az, amit a cikk-író is megállapít, hogy az egész cikk álmok birodalmába tartozik.

Egyébként az újság cikkében felhangozott valótlán tényállításokkal kapcsolatosan felettes hatóságomtól a Magyar Belügyminiszter Úrtól egyidejűleg magam ellen vizsgálatot kérttem elrendelni e egyuttal kérttem a felhatalmazás megadását a sajtóközlemények ismeretlen szerzője és a sajtó-jogi felelősséggel tartozó egyéb személyek ellen megindítandó büvádi eljárás lefolytatása végett. Hódmezővásárhely, 1946. május 18.

Karácsonyi Csongrád vm. és Hmvhelyi th. város főispánja.

Ezzel kapcsolatban az a megjegyzésünk, hogy a kérdéses cikk pártusk központi napilapjában, a Kis Újságban jelent meg s mi onnan vettük át anélkül, hogy a cikk állításával azonosítottuk volna magunkat. A főispán által megindítani kért vizsgálat mindenesetre megnyugtató módon tisztázni fogja a kérdést.

SPORT

Örvendés híreket kaptunk „Pityuról”...! Ki ne emlékezne a környék által respektált gólszákra, a megszállás előtti csongrádi labdarugó együttes öröngős technikájára? — Szüleink a napokban küldött terjedelmes levelében közli, hogy igen jól érzi magát, — már eltekintve a hónapgyótól — s jelenleg a Salzburgi AK osztrák profilig I osztályú csapatának balösszekötő posztján játszik és — amit természetesnek is tartunk — szintén gólrakorder. A mérkőzéseiről szóló, egész csomó lapszemelvényt is küldött. A minden ízében vérbeli futballista fokozott kíváncsiságával érdeklődik levelében Csongrád jelenlegi labdarugó sportja iránt. Irja, hogy sőtúna gondol haza szülőföldjére és alig várja a napot, hogy haza jöhessen és ismét szívvel-lélekkel, fejlesztett tudásának labba vetésével képviselje szülővárosa színét a zöldgyepen. Bizonyára sokan vannak a futballhívők táborában, akik szintén nagyon várják haza, mert ha valamikor, úgy most igen nagy szükség volna rája. Egyébként az egyik angol hadikórház ablak üvegező mestere, több felé hívják — mint ő írja — „focizni” és edző mesterek. Számítása szerint, csak ősz felé, a bajnoki évad befejezése után fog tudni hazajönni.

A Barátság a múlt vasárnapi kecskeméti kudarcra utas, ma, a tabella végén kullogó Kiskunmajsai SE en próbál csorbát keszörülni. Ha a csapat a kéthét előtti formájának csak a felét is adja, szerintünk minden zökkenő nélkül legalább két-három góllal kellene vernie ellenfelét. Természetesen ehhez még szükséges az is, hogy a csapat leikleg együtt legyen.

A Tisza csapata Kecskemétre megy, ahol az ottani Barátság lesz az ellenfele. Ha csak egy kicsit is össze szedi magát a Tisza — természetesen egy két poszton feltétlen cserélni kell — úgy legalább az egyik pontot haza kellene hoznia.

—i —f.

Csongrád m. v. polgármesterétől.

HATÁROZAT.

A Csongrádi Kereskedők Egyesületének szóban előterjesztett kérelmének helyt adva Csongrád megyei város területén a nyílt árusítási üzletek kötelező nyitva tartási és zárási idejét a mai naptól kezdve további intézkedésig az alábbiakban állapítom meg:

A tulajdonban vagy kizárólag élelmiszert árusító üzletek kötelező nyitva tartási ideje a következő: Piaci köznapokon (kedden és pénteken) reggel 8 órától 12-ig és d. u. 2—6-ig.

Egyéb köznapokon reggel 8-tól d. u. 1 óráig. Piaci napokon az üzleteket 12-től 2-ig zárva kell tartani.

A nem élelmiszert árusító üzletek zárórája ill. kötelező nyitva tartási ideje is ugyanaz, azzal a különbséggel, hogy piaci napokon d. u. 5 óráig tartandók nyitva.

Jelen határozatom végrehajtását szigorúan fogom ellenőrizni és megszegői ellen a legszigorubb eljárás azonnal folyamamba teszem.

CSÁSZI FERENC
h. polgármester

Tégla, cserép, cement, mész előjegyezhető a Szőlősgazdák Egyesületénél és minden pártnál, vasárnap délelőtt a Magyar Építő Ipar RT-nál.

HIRDETMEY.

A 112800/1946. K M sz. rendelet értelmében a kötelezően beszoigáltatandó szerítészi ára kilogrammonként 690 millpengő.

A szerítészi fogyasztói ára kilogrammonként 801 millpengő.

Csongrád, 1946 május 22.

CSÁSZI sk.
h. polgármester

HIRDETMEY.

A szlovák áttelepítési ügyek miniszteri biztosa által kiadott rendelet értelmében a Magyarország és Csehszlovákia közötti lakosságcsere tárgyában kötött egyezmény értelmében a Magyarországból Csehszlovákiába áttelepítendő szlovákokkal és csehekkel egyenlő számban, Csehszlovákiában állandó lakhatási bíró magyar nemzetiségű személyek telepítettek át. Az áttelepítendő magyarok számába be kell tudni azokat a személyeket is, akik már Magyarországra áttértek, vagy átköltöztek.

Az áttelepített személyeknek minden lehetőségük meg lesz arra, hogy ingóságait magukkal vihessék és az ingatlan vagyon után járó kártérítést megkapják.

Az egyezmény határozatai nem alkalmazhatók azokra a magyar nemzetiségű személyekre, akik 1938 november 2. a után telepedtek le a Csehszlovák köztársaság területére.

Tehát mindazoknak, akik Csehszlovákia területén északok voltak és jelenleg Magyarország területén élni kényyszerülnek, legkésőbb f. évi május hó 31-ig jelentkezniük kell a városháza 1. em. 29 sz. hivatalában. Jelentkezési hivatalos idő alatt (8—2 ig) lehet.

Ha ennek a jelentkezési kötelezettségüknek eleget nem tesznek, úgy annakieje a magyar kormány nem lesz abban a helyzetben, hogy az átköltözöttök jogait biztosíthassa.

Csongrád, 1946. május 25.

VIDA IMRE
h. polgármester
főjegyző.

Csongrádi III. sz. Ig. Bizottságtól.

HIRDETMEY.

Az alant felsorolt igazolási eljárás alá vontak ügyében a tárgyalást 1946. évi június hó 12-én délelőtt 9 órára kitűzöm és nevezettek a tárgyalásra megidézem. Felhívom figyelmüket arra, hogy a Dana Ipoly vonalának illetve az ország határának állapására vonatkozó és az átkelésnek kényserhelyzetéből történő voltát igazoló okmányait hozzák magukkal.

Június hó 12-én:

Füzesy (Fridrich) János gimn. tanár, Nagy Elemér gyógyszerész, Dr. Kádár László orvos, Mulady Ferenc sőtőmester.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népeleenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok hozzászólásban, név, lakhely feltüntetésével, vagy szóval jelentsek be a városháza 31 sz. szobájában. Személyes bejelentéseket hétköznapokon 13—14 óra között kérek.

Csongrád, 1946. május 20.

Dr. Csaba István
elnök.

Csongrádi II. sz. Ig. Bizottságtól.

HIRDETMEY.

Az alant felsorolt igazolási eljárás alá vontak ügyében a tárgyalást 1946. évi június hó 4-én délelőtt 9 órára a városháza 31. sz. szoba kitűzöm és nevezett igazolási eljárás alá vont személyeket a tárgyalásra megidézem.

Június hó 5-én:

Dudás Ilona gyermekgondozónő, Eszter Blanka gimn. tanár, Beszprémi Józsefné Végli Irén gimn. tanár, Endrei István volt róm. kath. lelkész Csanytelek, Nagy István szabómester, Kajár Imre vízmester.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népeleenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok irásban, név, lakhely feltüntetésével jelentsek be panaszaikat, vagy a fenti tárgyalási napra jelenjenek meg.

Csongrád, 1946. május 21.

Széchenyi Ferenc
elnök.

Bercsényi u. 14 sz. ház elcserélhető földért vagy szőlőért, ért. Fekés u. 9. x477

1 drb 2 éves tinó elcserélendő szőlőért, ért. Deák István kilencési tanyáján. x469

Egy új háloszobabútor elcserélhető, ért. Perczel Mór u. 7. 471

Prima paripaló, egy stráfkecsi elcserélhető földért vagy két csikóért, Kossuth F. u. 11. 479

Egy fejőstékén elcserélhető Öszszetartás u. 11. 480

Dohány palántát adok T. 500. Hajdu Pál (Temető ut). 481

Szőlőért földet cserélek Árviz u. 14 sz. 482

Fenyődeszkat adnék élelemért és ruhának valóért. Nagypál Péter Csicsa telep. 483

Kerékpárt adnék tinóért, Alsó-rébe Nagystók Sándor. 484

Műlöp készíttést vállalok, külső-gumit belsőért cserélek, Mézpergető, padozás deszka eladók. Arany J. u. 15. 485

1 drb. arany karikagyűrű és egy rokka elcserélhető Lajos király u. 19. 486

Egy stráfkecsit adnék tehénért, Kazinczi u. 8. 483

Fenyő és deszka terményért, egy jókarban lévő férfi kerékpár hízóért elcserélhető Rákóczi F. u. 3 szám. 504

Kékkövet adok fejős kecskéért, zsirért, szalonáért. Templom u. 9 sz. 487

Hízót cserélek fűszöborjuért Róbert K u. 2. 488

Használt kerékpár sertésért vagy terményért elcserélhető Károly köz 13. 489

Jó állapotban lévő ekepat méhet és mézet adnék cserébe terményért. Madách u. 10. (Bárdos telep.) 490

40 kg os birkát, 4 és fél méter szövetet, kész nadrágot, magnak való südőt adnék heréért, három kaszára aratást vállalok kosznélkül is. Vadnai utca 5 (Borpince sor.) 491

Két éves csikó jó tehénért és malacért elcserélhető. Szt. Gellért u. 6. 492

Karórát féért, dohányért, új női ruha élelemért és mézért, 6 hónapos malacot hizott libáért, egy ágybetét zsirért elcserélhető. Cim a kiadóban. 496

Szegedi ut mellett portát cserélek és 2 drb. dupla üveges ajtót cserélek, ért. Vasár u. 6. 497

Levát cserélek. Sip utca 26. 498

1 stráfkecsi, 3 éves heréit 6 megegyezés szerint elcserélhető, ért. Csanytelek Tóth Lajos hentesnél. 493

1 kancaló paripalóért, vas mézért elcserélhető, ért. Cicatricis utca 17 sz. 494

Szentesen 12 magyarhold szantó földemet Csongradon bármiféle ingatlanért esetleg el is adom. Zsinór u. 33. 495

Hasas kancaló paripalóért vagy pénilőért is elcserélhető Sina Ferenc Kossuth F. u. 32. 499

Egyelő után igáskocsi és 6 hónapos bikaborju elcserélhető Fekés u. 25. 500

Tanyást keresek. Uri u. 42. 502

Egy kancaló és paripacsikó elcserélhető földért, vagy szőlőért, ért. T. 801. 501

Komenciós béresnek emennék, vagy bármilyen mezőgazdasági munkát vállalnék. Cim a kiadóban. 503

Bort adok heréért, permetezőt südőért, 250 literes félfenek hordó elcserélhető. Zsinór utca 37 sz. 505

Világvevő rádiómat elcserélném táskaírógépet, kerékpárért, esetleg másért is. Kossuth u. 43. 510

Buzáért loval adnék Szépu 44. 509

Egy öltöny szürkés ruhaszövet eladó, vagy südőért elcserélném, Arany J. u. 2. 514

Borprés, 13—14 soros vetőgép, drótháló, ötvasu lókapa, szeckavágó, ért. Deák F. u. 3. vasárnap és hetilapcs napokon d. e. 506

**Égetett darabos
mész kapható
a Váradifatelepen**

Nyomatott: László és Szekeres
könyvnyomdájában, Csongrád.

**LEGOLCSÓBB NAPI ÁRON VÁSÁROLHAT
pálinkás, boros és permetező herdókat**
Árpád u. 16. 4-2 Prohászka kádarműhelyében.